

*Филологические науки***СПЕЦИФИКА СИНТАКСИЧЕСКОГО СОСТАВА НАУЧНО-ГУМАНИТАРНОГО СТИЛЯ РЕЧИ****(на примере определительных отношений в лингвистической литературе)**

Бибилова Р.П., Хадашева С.А., Ваниева А.Д.
 ФГБОУ ВПО «Северо-Осетинский государственный университет имени К.Л. Хетагурова», Владикавказ,
 e-mail: roza.bibilova@mail.ru

Одной из актуальных в языкознании до сих пор продолжает оставаться проблема монолитности научного стиля, во взгляде на которую у ученых не сложилось единого мнения. Так, Р.А. Будагов, рассматривая на основе лингвистических факторов, научный стиль как единое монолитное языковое явление, выступает против выделения в нем научно-технического, научно-публицистического, научно-популярного и тому подобных стилей как самостоятельных, акцентируя внимание на том, что подобная дифференциация, имеющая место в ряде научных исследований, носит лишь условный, количественный характер, а потому не в состоянии поколебать целостность и монолитность научного стиля. С этой точкой зрения перекликается мнение М.Н. Кожинной, которая в качестве основы научного стиля выделяет лингвистические факторы, обращая при этом на чрезвычайную важность учета экстралингвистических предпосылок.

Полностью разделяя мнение ученых об общности лингвистической и экстралингвисти-

ческой основы единого научного стиля, считаем, что известные отличия научно-технического и научно-гуманитарного стиля, научно-популярного и строго научного стиля носят чисто количественный характер, не разрушая при этом общего понятия научного стиля.

Наблюдения над языковым материалом учебных пособий, научных монографий научно-гуманитарного стиля речи показали, что наиболее распространенными словосочетаниями здесь являются атрибутивные, которые составляют около половины числа словосочетаний, используемых в предложении.

Для выражения определительных отношений в языке научно-гуманитарной литературы (в частности лингвистической) используются преимущественно имена прилагательные, причастия, причастные обороты, существительные в родительном падеже без предлога, существительные в творительном падеже с предлогами «с» и «между», существительные в предложном падеже с предлогом «о». Реже используются определительные словосочетания с формами родительного падежа с предлогами «без» и «для».

Синтаксический строй научного произведения имеет особое значение, поскольку в синтаксической организации, синтаксической структуре проявляются наиболее характерные черты стиля научного произведения. Именно отбор синтаксических средств играет главную роль в передаче логического хода рассуждения, ибо построение фразы влияет на смысл суждения.

*Экономические науки***ВНЕШНИЙ И ВНУТРЕННИЙ АНАЛИЗ ФИНАНСОВОГО СОСТОЯНИЯ**

Выприцкая Г.В.

НОУ ВПО «Самарский институт – Высшая школа приватизации и предпринимательства»,
 Самара, e-mail: fanta_87@mail.ru

Финансовое состояние – важнейшая характеристика экономической деятельности предприятия. В общем виде финансовое состояние предприятия определяет его конкурентоспособность, потенциал в деловом сотрудничестве и оценивает, в какой степени гарантированы экономические интересы самого предприятия или его партнеров по финансовым и другим хозяйственным отношениям. Анализ различных определений финансового состояния предприятия позволяет сделать вывод, что оно детерминруется совокупностью финансовых показателей и является результатом кругооборота капитала или движения активов и источников их формирования [1,2,3]. Финансовое состояние характеризуется степенью финансовой устойчи-

вости, определяемой наличием собственных оборотных средств, их сохранностью, соотношением между собственными и заемными средствами, возможностью дополнительной мобилизации финансовых ресурсов с помощью выпуска ценных бумаг [2,3]. Актуальность исследования финансового состояния предприятия, как составной части общего анализа хозяйственной деятельности, заключается в возможности раннего обнаружения признаков кризисного развития, представляющих угрозу банкротства. Возникновение кризисной ситуации на предприятии возможно на любом отрезке жизненного цикла предприятия, так как оно постоянно подвержено воздействиям как внутренней, так и внешней среды. Для предвидения наступления негативных влияний необходимо постоянно анализировать финансовое состояние предприятия [3]. Анализ финансового состояния предприятия условно разделяют на внутренний и внешний. Особенностью внешнего анализа финансового состояния является его ориентация на «открытую» финансовую информацию, исполь-

зование типовых методик и ограниченного числа показателей. Внешний анализ финансового состояния проводится в интересах внешних пользователей для оценки степени гарантий их экономических интересов – способности предприятия своевременно выполнять свои обязательства, обеспечивать эффективное использование средств для инвесторов и лендеров. Этот анализ позволяет оценить выгодность и надежность сотрудничества с конкретным предприятием по сравнению с предприятиями-конкурентами. В свою очередь внутренний анализ финансового состояния предполагает использование при исследовании большого объема информации, в том числе данных внутреннего управленческого учета [2]. «В отличие от финансового учета, управленческий учет, включая финансовое планирование и данные финансовых бюджетов (прогнозных форм финансовой отчетности), позволяет спрогнозировать будущее финансовое состояние компании, оценить ее ресурсный и экономический потенциалы» [4]. Основной целью внутреннего анализа является определение основных причин изменения финансового состояния предприятия и нахождения путей преодоления негативных факторов. Следует отметить, что, несмотря на необходимость проведения постоянного внутреннего мониторинга финансового состояния предприятия, основными ограничениями этого процесса является: его трудоемкость, временные затраты.

Список литературы

1. Банк В.Р. Финансовый анализ / В.Р. Банк, С.В. Банк, А.В. Тараскина. – М.: Проспект, 2010.
2. Евстигнеева О.А. Содержание понятия финансовое состояние коммерческой организации // Вектор науки Тольяттинского государственного университета. – 2014. – № 2 (28). – С. 100-103.
3. Савицкая Г.В. Анализ хозяйственной деятельности предприятия / Г.В. Савицкая. – Минск: ООО Новое знание, 2010.
4. Подкопаев О.А. Теоретические и практические аспекты исследования систем управления финансовыми рисками // Вестник СамГУПС. – 2012. – № 1. – С. 85.

О СТРАТЕГИИ РАЗВИТИЯ БАНКОВСКОГО СЕКТОРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Китова М.В.

*НОУ ВПО «Самарский институт – Высшая школа
приватизации и предпринимательства»,
Самара, e-mail: filippova_m_v@mail.ru*

Современный банковский сектор – это важнейшая сфера национальной экономики любого развитого государства. Ожидаемые результаты развития банковской системы России в настоящий момент определены «Стратегией развития банковского сектора Российской Федерации на период до 2015 года» и «Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года».

Согласно их ключевым положениям, основным содержанием нового этапа в развитии банковской сферы должно стать повышение качества банковской деятельности, включающее расширение состава банковских продуктов и услуг и совершенствование способов их предоставления, обеспечение долгосрочной эффективности и устойчивости бизнеса кредитных организаций [2]. Данная Стратегия выделяет следующие основные задачи современного этапа развития банковской системы: совершенствование правовой среды, включая развитие законодательства Российской Федерации; формирование инфраструктуры, отвечающей современным требованиям и базирующейся на использовании передовых банковских технологий; повышение качества корпоративного управления и управления рисками в кредитных организациях; совершенствование банковского регулирования и банковского надзора, их осуществление в соответствии с международными стандартами. Предполагается, что к 1 января 2016 г. и к 1 января 2020 г. будет иметь место следующая динамика основных совокупных показателей банковского сектора (таблица). Достижение данных показателей возможно при благоприятном экономическом прогнозе. В случае замедления роста мирового спроса на углеводороды в связи с активным развитием альтернативных видов топлива и энергии и торможением роста экономик Индии и Китая неизбежной станет «пауза» роста [4].

Динамика основных совокупных показателей банковского сектора [1, 2, 3, 5]

Показатели	Доля показателей в % к ВВП		
	01.01. 2014	01.01. 2016	01.01. 2020
Активы	86	более 90	110-115
Капитал	10,6	14-15	16
Кредиты нефинансовым организациям и физическим лицам	48,6	70-75	80-85

В качестве основных направлений по усовершенствованию российской банковской системы в рассматриваемых документах выделяются следующие: создание условий для развития конкуренции в банковском секторе; повышение конкурентоспособности российских кредитных организаций; повышение качества и расширение возможностей потребления банковских услуг населением и организациями; внедрение современных банковских и информационных технологий, упрощение и расширение перечня инструментов кредитования малого бизнеса; предотвращение вовлечения кредитных организаций в противоправную деятельность [5].

Список литературы

1. Концепция долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года //